

老蘭吧訂座僅半滿 2016 推龍蝦餐聘樂隊吸客

小酒吧贏大店 靠誠留熟客

香港文匯報訊(記者 楊佩韻) 2015年已進入倒數階段,大批市民將湧至維港兩岸參與倒數活動,迎接新一年的來臨,蘭桂坊(老蘭)將成其中一個焦點。蘭桂坊多間酒吧今晚的訂座率只有50%至60%,較以往冷清,期望靠自來客「打救」;有酒吧則依舊推出烤龍蝦除夕餐及聘請樂隊炒熱氣氛。不過,有小型酒吧卻成為逆市奇葩,今晚早已預訂爆滿,並打算營業至明日便暫停營業作逆市擴充,負責人直言熟客生意長做長有,重點是待客以誠的態度,展望明年的生意可穩步上揚。



■小型酒吧負責人蕭美恩表示,藉熱誠服務吸客,今晚訂座情況早已爆滿。 楊佩韻 攝

每年除夕均是各界回顧過去及展望將來的日子,蘭桂坊亦不例外。位於蘭桂坊中心地帶的Hard Rock Cafe銷售主管蔡雪凝日前表示,今年生意較去年為差,相信是受環球經濟不景氣、內地旅客減少及本地消費意慾消退等因素影響,今晚訂座率亦只有50%,小部分仍有待確認,「餘下一半座位希望有市民或旅客,在蘭桂坊倒數完後進來飲酒幫補。」

炒熱氣氛「生活體驗」不只賣酒

蔡雪凝續說,雖然內地旅客減少,但韓國、馬來西亞、印尼等地的旅客增多,「拉上補下致全年生意不會有很大跌幅,預料明年顧客仍以東南亞客為主,約佔整體客源75%。」她表示,相信今年時代廣場不舉辦除夕倒數活動,對帶動蘭桂坊人流有正面影響,又指酒吧會推出烤龍蝦除夕餐及聘請樂隊炒熱氣氛,希望向顧客帶出「life experience」(生活體驗)的概念,而不是單單賣酒及食物便草草了事。

管理酒吧Lux、新派韓國餐廳Jinjuu及日本餐廳的詹佩珊表示,除夕夜酒吧及韓國餐廳的訂座率為60%,相信部分客戶是從中環海濱的嘉年華到蘭桂坊倒數,預料人均消費介乎500元至1,000元。她續說,2015年整體生意額按年下跌5%,即使韓國旅客有所增長,但在7月至8月份因當地爆發俗稱「新沙士」的中東呼吸綜合症,韓國客減少令生意有所回落,幸在11月至12月回升,期望明年能穩步上揚。

小吧:氣氛淡 訂座已滿

正當蘭桂坊各大酒吧看淡大市,有小型酒吧卻成為逆市奇葩,全年生意按年上升10%至12%,並打算擴充業務。Westwood Carvery負責人蕭美恩表示,今晚座位早已訂滿,以熟客為主,預料人均消費400元。但她認為,今年蘭桂坊的節日氣氛不夠濃厚,剛過去的平安夜到場人士多是在便利店購買支裝啤酒在街上飲用,並不打算到酒吧消費。

她亦在平安夜發現,一群具消費力的年輕女性喜愛在寧靜氛圍與好友暢飲交談,故較少到太多座位及播放電子音樂的大型酒吧,反而到小型酒吧「長駐」,故當晚生意暢旺,預料今晚銷情亦不俗。

蕭美恩續說,位於地舖的酒吧將於明日起暫停營業作業務擴充,包攬上層舖位,座位由現時24個增至55個。她表示,小店之所以能在淡市暢旺,是憑努力及待客以誠的態度取勝,如「我們知道客戶的飲食習慣,不是單是想着如何賺錢」,又認為熟客生意長做長有,展望明年生意可更上一層樓。



■今年除夕街道裝飾少,有市民認為氣氛較以往冷清。 楊佩韻 攝



■小型酒吧Westwood Carvery皇牌菜「慢煮美國牛」。 楊佩韻 攝



■歷年倒數重頭戲落在時代廣場、海港城及蘭桂坊三大景點,今年兩大商場仍叫停倒數,焦點就落在蘭桂坊身上。有酒吧依舊推出烤龍蝦除夕餐及聘請樂隊炒熱氣氛,以便留客谷銷量。 資料圖片



■有酒吧負責人表示,不少蘭桂坊客多在便利店買酒在街上飲用,並不打算到酒吧消費。 資料圖片

煙火「綻笑」照維港

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)除了與摯愛在商場倒數,在維港兩岸觀賞煙花亦是一個選擇。旅發局今年斥資約1,300萬元,以「愛與歡樂」作倒數煙花匯演的主題,屆時會有8分鐘的煙花匯演,其間有逾160個哈哈笑臉及心形煙花發放到維港上空,並在會展外牆展示「2016」大型字樣及多國語言的新年祝福語。倒數前一個小時更設「許願流星」,本港多棟建築物每隔15分鐘發放象徵事業、健康、財運及愛的「許願流星」煙火,讓市民一同許下新年願望。

今晚11時起,中信大廈、金鐘道政府合署、稅務大樓、長江集團中心、海港中心、夏慤大廈及滙豐總行大廈7座建築物樓頂,將分別發放「許願流星」煙火,讓公眾許願。踏入元旦一刻煙花匯演正式開始,屆時維港上空會出現多個心形以配合「愛與歡樂」的主題,亦會噴出約100米高、一公里闊的網狀煙火效果。

旅發局主席林建岳早前表示,旅發局今年首次與影片分享平台YouTube合作,在網上直播匯演,料吸引30萬名市民及遊客參與倒數,並同時舉行多個冬日節慶活動,期望向海外旅客作推廣,藉聖誕及新年檔期吸引更多旅客訪港。

商場「各自精彩」 港星韓風齊倒數

商場除夕倒數活動

時間	地點	活動名稱	活動重點
下午5時至7時	時代廣場地下展覽廳	時代廣場 Happy 2016 音樂會	吳業坤、胡鴻鈞、許廷鏗等人獻唱
午夜12時30分至凌晨2時30分	世貿中心	「香港·Love and Kiss 2016」除夕倒數派對	M.I.B.主音滑川康男、鍾嘉欣、C-AllStar等人到場
下午11時至午夜12時05分	新城市廣場	「倒數2016·星光天幕全城齊唱」	高空特技團 Galaxy of Thrills 表演、林欣彤、韓國女子組合TWO X表演
下午10時至午夜12時05分	荃灣廣場	「除夕倒數迎2016」	許志安、黃翠如及林夏薇等人獻唱
下午8時30分至午夜12時05分	荷里活廣場	「除夕倒數2016大派對」	徐子珊、鄭俊弘等人獻唱
下午10時至午夜12時05分	東港城	除夕倒數派對2016	李玟雨、吳若希、張秀文等人獻唱

製表:記者 楊佩韻



■新城市廣場今晚有飛人秀。 鄺慧敏 攝

香港文匯報訊(記者 楊佩韻、鄺慧敏) 今天是2015年的最後一天,不少市民都會出外倒數慶祝。時代廣場今年繼續停辦除夕倒數活動,但其他多個商場則舉辦多個倒數活動,請來本地及韓國明星「各自精彩」,望吸引各界「粉絲」到場。有商場則邀來世界級高空特技團Galaxy of Thrills,在商場天幕下豎立9米高垂直鋼管,在商場天幕下豎立9米高垂直鋼管,與市民齊齊迎接2016年。

時代廣場今年雖然並無舉辦倒數活動,但亦舉行除夕音樂會,在今日下午5時至7時於地下展覽廳舉行,請來近期大熱藝人「坤哥」吳業坤、胡鴻鈞、許廷鏗及鄭俊弘等好歌之人到場,直言「聽住好歌過除夕」。與此同時,銅鑼灣世貿中心趁機舉行「Love and Kiss 2016」除夕倒數派對「吸客」,聘請韓國組合M.I.B.主音的滑川康男任特別表演嘉賓,迎合近年韓風大熱的趨勢,亦請來鍾嘉欣、C-AllStar、少女標本、梁雨恩及王友良等本地歌手炒熱氣氛。

「新城市」特技秀「飛」越2016

今天晚上6時及11時,將各舉辦一場歷時約7分鐘的「飛向2016·高空雙竿特技表演」。來自美國的高空特技團Galaxy of Thrills的兩名成員在9米高的垂直鋼管上做出高難度表演,他們把舞蹈及攀爬技術結合,配合音樂及燈光,在一個如籃球般大小的圓環上做出倒立、翻滾等肢體平衡的動作,亦會在高空搖擺拋出、接力及急速下滑。

其中一名成員Natalia昨日表示,7歲起已接受高空訓練,其團隊有6名成員,曾到美國、加拿大、台灣、日本等地地方演出,非常期待今晚的表演。另外,新城市廣場亦於晚上11時舉辦除夕倒數活動,利用激光投影技術迎接倒數。



■高空特技團Galaxy of Thrills成員會在9米高的垂直鋼管上表演。 鄺慧敏 攝